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CA.Nr.2618/24

GJYKATA E APELIT E KOSOVES NE PRISHTINE-Departamenti i Pérgjithshém, né
kolegjin e pérbéré nga gjyqtarét Besnik Feka-Kryetar i Kolegjit, Nora Bllaca-Dula dhe Fatmir
Baloku, antaré té kolegjit, né céshtjen juridike té paditésve A.Sh., E. B. dhe E. R., gé té tre me
vendbanim né Prishting, pérfagésuar ngaav. I. R., nga Gj., rr. xxxxx , me daté 12.09.2023, kundér
té paditurit/kundérshtarin e sigurimit Universiteti 1 Prishtinés “Hasan Prishtina”, me seli né
Prishting, sipas padisé pér anulimin e Vendimit nr.01/774, daté 28.07.2023, dhe konstatim té
diskriminimit, duke vendosur sipas ankesés sé ushtruar nga paditésit pérmes té autorizuarit té tij
avokat I. R. nga Gj., kundér Aktvendimit té Gjykatés Themelore né Prishtiné-Departamenti i
Pérgjithshém me numér C.nr.5063/23, té datés 18.09.2023, né seancén e kolegjit té mbajtur me
dt 13.03.2024, nxjerr kété:

AKTVENDIM

I. APROVOHET SI E BAZUAR ankesa e paditésve A. Sh., E. B. dhe E. R. té tre nga Prishtina,
ushtruar pérmes té autorizuarit té tyre, avokat Ilir Rugova nga Gjakova, ANULOHET
Aktvendimi i Gjykatés Themelore né Prishtiné-Departamenti i Pérgjithshém me numér
C.nr.5063/23, i datés 18.09.2023, dhe ¢éshtja i kthehet né ri vendosje, gjykatés sé shkallés sé
paré.

Arsyetim

Gjykata Themelore né Prishtiné-Departamenti i Pérgjithshém, me Aktvendimin e ankimuar C.nr.
5063/23, data 18.09.2023, ashté seancés, ka vendosur si né vijim:

I.  Gjykata Themelore né Prishtiné- Departamenti 1 Pérgjithshém, shpallet
JOKOMPETENTE né piképamje léndore pér té vendosur né c¢éshtjen juridike
kontesitmore sipas padisé sé paditésve C.nr.5063/23, e datés 12.09.2023.

Il.  Pas plotfugishmérisé sé kétij Aktvendimi, shkresat e késaj lénde t’i dérgohen

Departamentit pér Céshtje Administrative té Gjykatés Themelore né Prishting, si gjykaté
me kompetencé léndore pér té vendosur lidhur me ¢éshtjen.

1(4)



2024:071716

Numri i léndés: 2023:193756
Daté: 13.03.2024
Numri i dokumentit: 05446572

Kundér kétij aktvendimi, brenda afatit ligjor, ankesé kané ushtruar paditésit pérmes té
autorizuarit té tyre, pér shkak té zbatimit té gabuar té sé drejtés materiale, duke pretenduar se
gjykata e shkallés sé paré gabimisht ka vendosur gé shpallet inkompetente né rastin konkret, pér
faktin se mbi bazén e Ligjit pér Mbrojtjen kundér Diskriminimit dhe legjislacionit né fuqi, ¢éshtja
duhet té trajtohet sipas dispozitave té procedurés kontestimore nga gjykata kompetente e
divizionit civil, e né kété kuptim ka pretenduar se gjykata ka béré shkelje té dispozitave ligjore
lidhur me kompetencén Iéndore mbi bazén e késaj i ka propozuar gjykatés sé shkallés sé dyté gé
té anulohet aktvendimi i ankimuar dhe l1énda té kthehet né ri vendosje né gjykatén e shkallés sé
paré.

Pérgjigje né ankesé nuk éshté ushtruar nga e paditura.

Gjykata e Apelit, si gjykaté e shkallés sé dyté, pas shqyrtimit té ankesés, provave né shkresat e
Iéndés, né mbéshtetje té nenit 194, 208 dhe 209, pika (d) té LPK-sé, gjeti se:

Ankesa e paditésve A.Sh., E. B. dhe E. R. té tre nga P., ushtruar pérmes té autorizuarit té
tyre, avokat Ilir Rugova, rezulton e bazuar.

Nga shkresat e 1éndés rrjedh se paditésit me datén 12.09.2023, né gjykatén e shkallés sé paré
kané ushtruar padi kundér té paditurés Universiteti i Prishtinés “Hasan Prishtina” me seli né
Prishtiné pér anulimin e pjesérishém té vendimit té té paditurés nr. 01/774/, té datés 28.07.2023,
respektivisht pikés 10 té kétij vendimi ku iu ndalohet paditésve angazhimi me orar jo té ploté né
kolegje private, duke kérkuar njékohésisht nga gjykata gé ti ndalohet té paditurés té kryej
veprime diskriminuese ndaj paditésve dhe té eliminohet ¢do veprim i té njéjtés me té cilin
paditésit i diskriminon apo ua rrezikon marrédhénien e punés, si dhe kané kérkuar shpenzimet e
procedurés, njékohésisht kané kérkuar edhe caktimin e masés sé sigurimit si né pérmbajtje té
propozimit.

Gjykata e shkallés sé paré, pas pranimit té padisé sé paditésve, shqyrtimit paraprak té saj, jashté
seancés gjygésore nxjerr aktvendimin e ankimuar me té cilin shpallet inkompetente né piképamje
Iéndore pér trajtimin e késaj ¢éshtje, dhe pas plotéfugishmérisé sé kétij aktvendimi vendos gé
Iénda ti dérgohet né kompetencé léndore Gjykatés Themelore né Prishtiné-Departamenti pér
Céshtje Administrative.

Né arsyetimin e saj lidhur me ményrén e vendosjes, gjykata e shkallés sé paré, ka theksuar se
gjykata, pas shqyrtimit té shkresave té 1éndés, ka gjetur se kemi té béjmé me kérkesé pér anulim
té Vendimit nr.01/774, daté 28.07.2023, té nxjerré né proceduré administrative nga organet
kompetente te té paditurés, gjegjésisht anulimit té aktit administrativ me té cilin éshté vendosur
né céshtjen juridike ka karakter té pérgjithshém, pér géllimet teknike organizative dhe me té
njéjtin nuk éshté preku marrédhénia e punés se paditésve. Gjykata konsideron se né rastin e
paditésve, padia éshté dashur té adresohet né Departamentin pér Céshtje Administrative si
departament kompetent, pasi ge objekt shqyrtimi éshté vlerésimi i ligjshmérisé se vendimit te té
paditurés, i cili &shté kérkuar té anulohet si i till&, nga paditésit si te punésuar prané te paditurés,
e me té cilin nuk i éshté shkelur, apo cenuar e drejta e tyre nga marrédhénia e punés.

Sipas nenit 17, par. 1 té Ligjit Nr. 06/L - 054 pér Gjykatat, “Departamenti pér Céshtje
Administrative i Gjykatés Themelore gjykon dhe vendos né konfliktet administrative sipas
padive kundér akteve administrative pérfundimtare dhe pér ¢éshtjet e tjera té pércaktuara me

ligj.
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Me nenin 13, par. 1 dhe 2 té Ligjit nr. 03/L-202 pér Konfliktet Administrative (LKA) éshté
paraparé qé “/kjonflikti administrativ mund té fillojé vetém kundér aktit administrativ té nxjerré
né procedurén administrative né shkallé té dyté”, dne “2. Konflikti administrativ mund té
fillohet edhe kundér aktit administrativ té shkallés sé paré, kundér té cilit né procedurén
administrative ankimi nuk éshté i lejuar.” E, sipas nenit 3, par. 1.2 t& LKA, akt administrativ
éshté “cdo vendim té organit té paraparé né nén-paragrafin 1.1. té kétij paragrafi, i cili merret
né fund té njé procedure administrative né ushtrimin e autorizimeve publike dhe gé prek, né
ményré té favorshme ose jo té favorshme té drejtat e njohura ligjérisht, lirité ose interesat e
personave fiziké ose juridiké pérkatésisht palés tjetér né vendosjen e ¢éshtjes administrative.”

Duke gené se bazuar né Ligjin mbi Gjykatat, pér kontestet e késaj natyre, Gjykata Themelore
né Prishtiné, pérkatésisht Departamenti i Pérgjithshém i saj, nuk ka kompetencé léndore, kjo
gjykaté gjeti se pér céshtjen né fjalé, e njéjta duhet té shpallet inkompetente né piképamje
Iéndore dhe se kjo Iéndé duhet t’i dérgohet Departamentit pér Céshtje Administrative té
Gjykatés Themelore né Prishtinég, si gjykaté me kompetencé léndore.

Né pérputhje me nenin 19 té Ligjit té Procedurés Kontestimore (LPK), “/s/ecila gjykaté gjaté
gjithé procedurés sé shkallés sé paré, sipas detyrés zyrtare kujdeset pér kompetencén léndore”.

Mbi bazén e té dhénave si mé lart, rezulton se kjo gjykaté — Departamenti i Pérgjithéshém -,
éshté jokompetenté 1éndore pér vendosjen lidhur me kérkesén e paditésit, prandaj pér kété arsye
e né bazé té nenit 19 dhe nenit 29 té LPK, vendosi si né dispozitiv té kétij Aktvendimi.

Gjykata e Apelit nisur nga kjo gjendje e ¢éshtjes vleréson se géndrimi dhe pérfundimi juridik i
gjykatés sé shkallés sé paré nuk éshté i drejté dhe se aktvendimi i atakuar edhe pse nuk éshté i
pérfshiré né shkelje thelbésore té dispozitave té procedurés kontestimore nga neni 182 paragrafi
2, pika (b), (9), (j), (k) dhe (m) né lidhje me nenin 194 té LPK-sé, pér té cilat Gjykata e Apelit
kujdeset sipas detyrés zyrtare, megjithaté i njéjti aktvendim duke iu referuar pérmbajtjes sé
ankesés sé parashtruesit té saj lidhur me shkeljet e gjykatés sé shkallés sé paré pér inkomptencén
Iéndore gjen se né rastin konkret zbatimi i gabuar i té drejtés materiale i pretenduar nga pala
ankuese né pérmbajtjen e saj lidhet mé pretendimet shkelje té dispozitave té procedurés
kontestimore lidhur me inkompetencén Iéndore té gjykatés sé shkallés sé paré, e gé né rastin
konkret i referohen nenit 182 par.1, pika a), né lidhje me nenin 17 par.1 dhe 2 té LPK-sé, , dhe
si i tillé nga gjykata ankimore éshté trajtuar.

Gjykata e Apelit, nga ekzaminimi i aktvendimit té goditur me ankesé, gjen se gjykata e shkallés
sé paré shpalljen e saj inkompetenté né piképamje lIéndore e bazon né vendimin e té paditurés
nr. 01/774, té datés 28.07.2023, dhe té njéjtin e trajton si akt administrativ me karakter té
pérgjithshém, duke iu referuar nenit 13 par.1 dhe 2 té Ligjit pér Konfiktet Administrative, né
lidhje me nenin 17 té Ligjit pér Gjykatat nr. 06/L-054, mirépo, gjykata e shkallés sé dyté me
aprovimin e ankesés sé paditésve, vleréson se gjykata e shkallés sé paré gabimisht éshté shpallé
inkompetente né piképamje léndore né rastin konkret, ngase vendimi i atakuar nga paditésit ka
té béjé me kufizimin e té drejtave té tyre nga marrédhénia e punés, e qé né bazé té nenit 12 par.1
té Ligjit pér Gjykatat nr. 06/L-054, né lidhje me nenin 13 par.1, dhe nenin 16 té Ligjit Pér
Mbrojtjen nga Diskriminimi nr. 05/L-021, ku pércaktohet gjykata kompetente né trajtimin e
rasteve té diskriminimit dhe procedura gé duhet té zhvillohet para gjykatés kompetente e gé
duhet té jeté procedura kontestimore, prandaj, pavarésisht faktit se né marrédhéniet e punés
vendimi i punédhénésit qé atakohet &shté akt administrativ, megjithaté kompetenté né shqyrtimin
e kétyre ¢éshtjeve éshté Departamenti i Pérgjithshém-Divizioni Civil dhe jo Departament pér
Céshtje Administrative sipas nénit 13 té Ligjit pér Konfliktet Administrative, sepse kérkesa e
paditésve ka té béjé me anulimin e pjesérishém té vendimit té atakuar gé sipas tyre paraget
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diskriminim nga marrédhénia e punés duke ua kufizuar té drejtén e tyre pér puné dhe angazhim
né kolegje private, prandaj, kjo céshtje duhet té trajtohet prané Gjykatés Themelore-
Departamentit té Pérgjithshém-Divizionit Civil.

Sa i pérket pretendimit ankimor té parashtruesit té ankesés qé té ndérrohet gjyqtari i ¢éshtjes
sipas nenit 198 par 3 té LPK-sé, gjykata e shkallés sé dyté vleréson se gjyqtari i céshtjes me asnjé
veprim té tij nuk ka manifestuar sjellje jo objektive qé gjykatés sé shkallés sé dyté do ti rezultonin
me ndérrimin e tij, ngase i njéjti nuk éshté léshuar né seancé gjygésore dhe se vlerésimi i tij né
nxjerrjen e aktvendimit té atakuar me ankesé nuk pérbén arsye pér ndérrimin e tij né trajtimin e
késaj céshtje juridike.

Né ri proceduré, udhézohet gjykata e shkallés sé paré gé fillimisht té zhvilloj procedurén lidhur
me propozimin pér caktimin e masés sé sigurimit té parashtruar nga paditésit, e gjithashtu padiné
me shkresat e 1éndés t’ia dérgoj palés s€ paditur pér pérgjigje né padi dhe varésisht nga gjendja
e vértetuar faktike té vendos meritorisht né kété ¢éshtje juridike duke specifikuar dhe vértetuar
sakté dhe plotésisht pretendimet e paléve ndérgjyqgése sipas padisé sé ushtruar, ashtu gé, varésisht
edhe nga kundérshtimet e palés sé paditur dhe vértetimi i ploté dhe drejté i gjendjes faktike, té
nxjerr vendim té drejté dhe té ligjshém.

Prandaj, Gjykata e Apelit, mbi bazén e arsyeve té lartpérmendura, né mbéshtetje té nenit 194,
208 dhe 209, pika (d) té LPK-sé&, gjeti se duhet vendosur si né dispozitiv té kétij aktvendimi.

GJYKATA E APELIT E KOSOVES NE PRISHTINE
CA.Nnr.2618/24, me daté 13.03.2024

Kryetari i Kolegjit-Gjyqtari
Besnik Feka
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